

# 中共山西职业技术学院委员会 会议纪要

〔2021〕 第 15 号

2021 年 7 月 9 日

签发人：雷承锋

名称：2021 年第十五次党委会议（全面从严治党专题会议）

时间：7 月 5 日 15:00-19:00

地点：坞城校区办公楼二层会议室

主持：雷承锋

出席：秦华伟 李高斗 王 伟 尤陶江 赤新生 李 芳  
樊哲民 罗贵隆 宋海宏 蔚志坚

列席：李 军 蒋 鸣

记录：张 鹏

## 会议研究决定的主要事项

### 一、传达学习贯彻《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》

会议指出，《意见》是我们党针对“一把手”和领导班子监督制定的首个文件，是对各级主要领导干部监督制度和领导班子内部监督制度的进一步集成和完善。《意见》是五个部分，三个板块，通篇贯穿着讲政治的要求。第一部分主要阐明的是加强对“一把手”和领导班子监督的重大意义、指导思想、监督的重点内容等；第二至第四部分，是从加强对“一把手”的

监督、同级领导班子监督和对下级领导班子监督的三个方面作出了具体规定。第五部分是对切实加强党对监督工作的领导提出具体的要求。文件对促进“一把手”和班子成员在党性修养、思想觉悟、纪法意识上发挥示范作用，带动广大党员领导干部纪律严、风气正、作风硬。

会议强调，要提高政治站位，站在践行“两个维护”的高度，充分认识对“一把手”和领导班子监督的重要意义，切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来，把落实意见要求作为践行“两个维护”的重要举措。学院和系部两级“一把手”和领导班子首先要带头学习好贯彻好意见，推动“一把手”和领导班子加强对下级“一把手”和领导班子的监督。督促坚持和加强党的全面领导，持续推进全面从严治党向纵深发展，党委组织部要认真履行日常监督的职能职责，坚持抓在日常、严在经常，从日常管理细微处入手，及时发现苗头性、倾向性问题，做到要早提醒、早教育、早制止。《意见》对党委担负起监督的主体责任，提出明确要求，并给出可操作的具体措施；对学院纪委的专职监督给出具体的工作方式，要各司其职、精准发力，形成监督合力，全面提升监督效率，让监督治理效能成为推动高质量发展的重要途径。

会议要求，党中央加强对“一把手”和领导班子建设，目的就是要将全面从严治党向纵深推进，紧紧抓住“关键少数”，对推进全面从严治党具有重大意义。要切实的提高政治站位，深刻领会意见精神。要切实扛起政治责任，带头抓好工作落实。

要以“钉钉子”的精神，一以贯之地、坚定不移地把《意见》贯彻到管党治党和办学治校的全过程。

## **二、传达贯彻落实省纪委办公厅《关于开展政治生态分析研判暨政治画像工作实施办法》**

会议强调，政治生态是检验管党治党的重要标尺，党的政治生态的好坏直接关系到党的事业的兴衰成败。党的十九大报告强调，全面净化党内政治生态，坚决纠正各种不正之风，以“零容忍”的态势惩治腐败，不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。通过开展政治生态分析研判，描摹政治生态精准画像，有利于营造积极向上、干事创业、风清气正良好政治生态。要从讲政治的高度来认识此项工作的重大意义，文件的具体内容不仅是开展政治生态分析研判和精准政治画像的具体指标，同时也是“一把手”和领导班子履行管党治党政治工作的具体抓手，要时常对标对表指标体系，在实践中不断完善政治生态的研判工作内容流程，通过科学、精准、有效地开展政治监督，推动学院风清气正、良好政治生态进一步巩固发展。

会议要求，要强化实事求是，正确看待画像的重要意义，通过综合画像，当好标杆、做好表率，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。要把握底线思维，聚焦工作重点，对标对表抓好落实，切实增强责任意识，做好画像工作。要抓好贯彻落实，认真领会文件精神，班子成员切实履行好“一岗双责”责任制，将文件各项要求在实际工作中

落实落细，形成风清气正的校园政治生态。

### **三、听取学院纪委关于日常监督、专项监督发现问题情况的汇报**

会议听取学院纪委 2021 年上半年日常监督、专项监督发现问题。会议指出，近年来，学院纪委立足履行好协助职责和监督专责，在不断探索有效的方法，坚持每学期至少深入系部 1-2 次，通过辅导调研发现问题已经形成常态，而且针对存在的问题也提出了相关意见建议。通报的相关问题既是普遍反映，也是日常监督和专项检查中发现的问题。党的十八大以来，学院政治生态逐步向好、逐步向上，尤其是经过巡视以后，现在的政治生态更是比较好。要加强管党治党责任，切实履行“一岗双责”，针对找出问题，从根本上得到有效的整改，实现推动学院发展的目标，从而用实际行动将中共中央加强对“一把手”和领导班子监督的意见落实落细。

会议要求，会议强调，全面从严治党不是可以轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，要敢于自我革命，不护短、不遮丑，切实加强党的纪律建设，对发现问题要紧盯不放，举一反三，形成长效机制，不断推进全面从严治党向基层延伸。各位班子成员要及时认领监督发现问题，精准发力，认真整改落实，确保反馈的问题整改落实到位。

### **四、传达学习省纪委监委对我院政治监督专项检查的反馈意见，研究决定学院整改落实“三清单”**

会议指出，根据省纪委监委统一部署，2021 年 4 月 22 日至

23日，省管高校政治监督专项检查第2组对学院党委进行了专项检查。检查组紧紧围绕省纪委监委要求的五个方面共性内容及个性问题，深入开展工作。先后与学院党政有关领导、中层干部、思政课教师共25人开展了谈心谈话，走访师生17余人次，深入教学系部、教室、学生食堂和宿舍实地查看，查验资料90余份，发放调查问卷105份，收回105份。学院接到政治监督专项检查反馈的5大类11个方面的问题后，办公室牵头，会同相关部门制定了整改落实“三清单”，并采取针对举措，推动问题按时间要求、目标要求限时完成整改。

会议强调，要提高政治站位，照单全收、全面整改，以跳起摘桃子的精神制定好每一项整改措施。要以问题为导向，以整改为目标，举一反三，推动形成科学的长效机制。要把问题整改和推进学院快速跨越科学发展有机结合起来，把问题整改放到学院“一个目标，两手硬”总体建设发展的大局中去思考，从而整改才能够真正地起到推进学院快速跨越科学发展的作用。要保质保量，每学期进行一次整改问题的汇报，及时发现问题、及时整改，促进“十四五”开好局起好步。

**会议决定：**原则通过学院政治监督专项检查反馈意见的整改落实“三清单”。

#### **五、研究决定学院暑期干部培训实施方案**

**会议决定：**通过学院暑期干部培训实施方案。

#### **六、研究批准学院2021年上半年预备党员转正的相关事宜**

**会议决定：**批准郭志伟等217名中共预备党员按期转正。

**七、研究决定学院新学年暨新学期工作研讨的相关事宜**

会议决定：通过学院 2021-2022 新学年暨新学期工作研讨会方案。

**八、研究决定学院部分干部选任、大数据产业学院选址等相关事宜**

（文件发至：院领导，各党总支、各部门）